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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  19/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  270/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η  Ιουνίου 2010, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 19η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 11-06-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος, 4) Γιαννακούλας 
Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος,  7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καµβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλείδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος  13)  Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) 
Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και 21) Τσερώνης 
Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 264 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Λαγανάκος 
Γεώργιος, 2) Μπάκας ∆ηµήτριος, 3) Μπάκας Ιωάννης, 4) Οικονοµάκου Μαρία, 5) Ράλλης 
Γεώργιος και 6) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων: 1)  Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) 
Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής 
Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος 
Νικόλαος, 8)  Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) 
Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης, 11) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 12) Βέργας κ. 
Χειλάς Ευάγγελος και 13) Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, επειδή στην ηµερήσια διάταξη 
περιλαµβάνονται θέµατα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. 
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Μίσθωση ιδιωτικών οικοπέδων για χώρο στάθµευσης στην παραλιακή ζώνη κατά 
την καλοκαιρινή περίοδο. 

 
Το µε αριθµ. πρωτ. 13136/17-6-10 σχετικό εισηγητικό σηµείωµα που ήταν στο φάκελο του 
θέµατος προς ενηµέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
 
ΘΕΜΑ: Μίσθωση ιδιωτικών οικοπέδων για χώρους στάθµευσης στην παραλιακή ζώνη κατά 
την καλοκαιρινή περίοδο. 
 
ΣΧΕΤΙΚΑ:  Η  176/2009 απόφαση ∆ηµαρχιακής Επιτροπής και η 277/2009 απόφαση 
∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
 
 
Λαµβάνοντας υπόψη :  

1)  Την παραπάνω οµόφωνη απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής που µετά από ανοικτό 
µειοδοτικό διαγωνισµό εγκρίθηκε η µίσθωση  ιδιωτικών οικοπέδων για χώρους στάθµευσης 
στο κέντρο της πόλης για 2 χρόνια αντί µίσθωσης 1,0 € /τ.µ. µηνιαίως. 

2) Την παραπάνω οµόφωνη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για απευθείας βραχυχρόνια 
µίσθωση του οικοπέδου του κ. Γ. Νικολιτσέα για χώρο στάθµευσης αυτοκινήτων για 3 µήνες 
του έτους 2009 , λόγω οξυµένου προβλήµατος στην εν λόγω παραλιακή περιοχή. 

3) Ότι τα προσφερόµενα οικόπεδα στο κέντρο της πόλης υπολείπονται αρκετά απ΄ αυτά που 
χρειαζόµαστε , σύµφωνα µε την διακήρυξη , για την κάλυψη των αναγκών στην παραλιακή 
ζώνη για 3 µήνες του φετινού καλοκαιριού. 

4)  Την σύµφωνη γνώµη των ιδιοκτητών κ.κ. Γ. Νικολιτσέα και κ. Μακρή  , για την διάθεση 
µέρους των ακινήτων τους για το βραχύχρονο διάστηµα των 3 µηνών ( Ιούλιος , Αύγουστος , 
Σεπτέµβριος ) του φετινού καλοκαιριού 2010. Πιο  συγκεκριµένα το οικόπεδο του κ. Νικολιτσέα 
είναι το ίδιο που διατέθηκε πέρσι επιφανείας 1.200 τ.µ. στην θέση ανατολική παραλία , βόρεια 
του Ιερού Ναού Αναστάσεως  µε 1.000 €   τον µήνα ( βλ. συν. Σκαρίφηµα περιοχής). 

Το οικόπεδο του κ. Μακρή διαθέσιµης επιφανείας 4 στρεµµάτων ( 4.000 τ.µ.) βρίσκεται στην 
ανατολική παραλία επί της οδού Κορώνης ( στο ύψος της παιδικής χαράς της οδού Ναυαρίνου 
και βόρεια  περίπου 100 µ.) µε 0,5 € / τ.µ. ( βλ.  συν. Σκαρίφηµα ) για κάθε µήνα. 

5) Την θέση των παραπάνω οικοπέδων που διατίθενται  στην πολυσύχναστη  ανατολική 
παραλία και την δυνατότητα πρόσβασης που έχουν σ΄ αυτά τα οχήµατα . 
 
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

                        
Την µίσθωση  

α) Του οικοπέδου του κ. Γ. Νικολιτσέα επιφανείας 1.200 τ.µ. που φαίνεται στο συνηµµένο  
σκαρίφηµα του σχεδίου πόλης για τους 3 µήνες του καλοκαιριού Ιούλιος , Αύγουστος , 
Σεπτέµβριος µε την τιµή των 1.000 € / µήνα. 

β) Του οικοπέδου του κ. Μακρή επιφανείας 4.000 τ.µ. που φαίνεται στο συνηµµένο σκαρίφηµα 
του σχεδίου πόλης για τους 3 µήνες του καλοκαιριού Ιούλιος , Αύγουστος, Σεπτέµβριος µε 
την τιµή των 0,5 € / τ.µ. για κάθε µήνα . 

Για τους χώρους αυτούς στην παραλιακή ζώνη που θα χρησιµοποιηθούν για χώρος 
στάθµευσης των αυτοκινήτων των δηµοτών και επισκεπτών της πόλης µας, αµβλύνοντας έτσι 
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το οξυµένο πρόβληµα που παρουσιάζει γι΄ αυτούς τους µήνες η περιοχή, θα ισχύουν οι 
διατάξεις της ελεγχόµενης στάθµευσης, που ισχύουν για τους άλλους χώρους στάθµευσης 
στην πόλη.- 
 

Συν/να  : 2  σκαριφήµατα οικοπέδων 
 
Κοιν/ση : 1) Αντιδήµαρχο  κ. Γ. Σπίνο 
               2) Τµήµα  Μελετών 
 
                 

Για το τµήµα Μελετών                                                 Ο  ∆/ντής   Τ.Υ.    
 
Πατσαρίνος Νικόλαος                                          Τζαµουράνης Βασίλειος  
    Πολ. Μηχανικός                                                      Πολ.  Μηχανικός 
 
 

 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Σπίνος, αναφέρει τα εξής: 

 
Λόγω του αυξηµένου φόρτου οχηµάτων που αναµένουµε κατά την καλοκαιρινή 
περίοδο και τις προβλέψεις ότι πραγµατικά θα έχουµε αρκετά µεγάλη 

επισκεψιµότητα ως πόλη και ιδιαίτερα στην παραλιακή ζώνη, η ∆ηµοτική Αρχή όπως και πέρυσι 
και µόνο για τους τρεις µήνες, Ιούλιο – Αύγουστο και Σεπτέµβριο, φέρνει στην συνεδρίαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου ενοικίαση δύο συγκεκριµένων χώρων εκτός από τους ήδη 
διαµορφωµένους δηµοτικούς χώρους που έχουµε από τον πρώτο χρόνο της τετραετίας µας 
διαµορφώσει. Άλλους δύο που θα λειτουργήσουν για τρεις µήνες µε τη µέθοδο της ενοικίασης, 
αυτό που είχαµε κάνει και µε κάποια οικόπεδα στο κέντρο της πόλης. Εκεί όµως όπως 
καταλαβαίνετε η ανάγκη για να µην έχοµε και µεγάλα έξοδα από το ∆ήµο, είναι µόνο για τους 
τρεις µήνες που υπάρχει το µεγάλο πρόβληµα της στάθµευσης.  
 
Έτσι λοιπόν σήµερα φέρνουµε ένα νέο οικόπεδο, θεωρώ ότι αυτό είναι και το ποιο σηµαντικό. 
Είναι αρκετά µεγάλο, είναι 4 στρέµµατα, δηλαδή µεγάλης χωρητικότητας και σε πολύ καλό 
σηµείο. Είναι Μεγάλου Αλεξάνδρου & Κορώνης, είναι πίσω από το ξενοδοχείο «ΦΑΡΑΙ» σε 
πολύ καλό σηµείο εκεί που πραγµατικά υπάρχει το πρόβληµα. Εκεί µάλιστα επειδή θα 
διαµορφώσουµε το συγκεκριµένο χώρο που έχουµε έρθει σε επαφή µε τους ιδιοκτήτες, είναι 
ιδιοκτησία αδελφών Μακρή, δέχτηκαν κι αυτοί µετά από τη διαβούλευση που είχε γίνει, τη 
συζήτηση, για να πάµε µε µισό ευρώ το τετραγωνικό γιατί θα τους καθαρίσουµε και το 
οικόπεδο άρα θα γλυτώσουν κι αυτοί κάποια έξοδα, οπότε θα είναι ενοικίαση 4 στρεµµάτων µε 
2.000 ευρώ το µήνα, ξαναλέω και πάλι για Ιούλιο – Αύγουστο και Σεπτέµβρη.  
Και ξαναρχόµαστε πάλι και νοικιάζουµε και ένα άλλο οικόπεδο ιδιωτικό στην περιοχή πίσω 
ακριβώς από τον Ιερό Ναό της Αναστάσεως, 1.200 µέτρα µε 1 ευρώ το τετραγωνικό πάλι για 
τους τρεις αυτούς µήνες.  
Το καινούργιο στη σηµερινή απόφαση είναι ότι βάζουµε και το µέτρο της ελεγχόµενης 
στάθµευσης για µοναδικό και ένα λόγο κε Πρόεδρε, δεν έχει σκοπό η ενοικίαση ότι θα 
δώσουµε στους συνδηµότες µας και στους επισκέπτες τους συγκεκριµένους χώρους µε σκοπό 
να µαζέψουµε λεφτά είναι µόνο και µόνο επειδή ο επίτροπος µας γύρισε πίσω τις αµοιβές των 
προηγούµενων ιδιοκτησιών του προηγούµενου χρόνου µε την αιτιολογία του, το επιχείρηµά 
του ότι δεν είναι υποχρεωµένος ο ∆ήµος να νοικιάζει χώρους χωρίς ανταποδοτικά. Εντάξει, 
εγώ διαφωνώ σ’ αυτό, όµως επειδή δεν είναι στιγµή αυτό να το εξετάσουµε, βάζουµε το µέτρο 
της ελεγχόµενης στάθµευσης για τη συγκεκριµένη περίοδο µε όλα αυτά τα µέτρα που έχουµε 
µε το µισό ευρώ κάποιες πολλές ώρες χωρίς να είναι υποχρεωµένοι οι καλαµατιανοί και οι 
επισκέπτες να νοικιάζουν. 
 

ΣΠΙΝΟΣ: 
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Πιστεύω και τελειώνω, µε τους δύο αυτούς χώρους και µε τους ήδη υπάρχοντες, είναι  άλλοι 
τρεις χώροι από την περιοχή του ΠΑΛΑΝΤΙΟΥΜ και προς τα µέσα, προς δυτικά, κλείνουµε ένα 
πολύ µεγάλο κοµµάτι αναγκαιότητας χώρων στάθµευσης στην παραλιακή ζώνη, δυστυχώς είχα 
ενηµερώσει και την προηγούµενη φορά, το χώρο του λιµανιού δεν µας τον δίνουν πάλι κάτω 
από τις προϋποθέσεις που είχαµε θέσει για τους δύο µήνες του καλοκαιριού, πιστεύω όµως µε 
αυτή την κίνηση θα αντιµετωπίσουµε κι αυτό το πρόβληµα. Μακάρι και µε τα µέτρα που 
είπαµε στην αρχή µε τις κυκλοφοριακές παρεµβάσεις που θα κάνουµε, µακάρι να έχουµε 
κόσµο, µακάρι οι επιχειρήσεις στην παραλιακή ζώνη να δουλέψουνε, πραγµατικά ας βουλιάξει 
η Καλαµάτα από κόσµο το καλοκαίρι, θα ταλαιπωρηθούµε λίγο ας υπάρχει και λίγο 
κυκλοφοριακό, υποµονή όµως στις δύσκολες εποχές που περνάµε θέλουµε επισκέπτες και εµείς 
θα κάνουµε ότι είναι δυνατόν για να ικανοποιήσουµε τις περισσότερες απ’ αυτές τις ανάγκες. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Ι.  Την απευθείας µίσθωση για τους 3 µήνες του καλοκαιριού Ιούλιο, Αύγουστο, 
Σεπτέµβριο 

α) του οικοπέδου του κ. Γ. Νικολιτσέα επιφανείας 1.200 τ.µ. που βρίσκεται στο 
Ο.Τ. 1355 στην ανατολική παραλία, ανατολικά Ιερού Ναού Αναστάσεως, µε 
την τιµή των 1.000 €/µήνα. 

β) του οικοπέδου του κ. Μακρή επιφανείας 4.000 τ.µ. που βρίσκεται στο Ο.Τ. 39 
στην ανατολική παραλία επί της οδού Κορώνης, µε την τιµή των 0,5 € /τ.µ. 
για κάθε µήνα, 

προκειµένου να χρησιµοποιηθούν για χώρος στάθµευσης των αυτοκινήτων των 
δηµοτών και επισκεπτών της πόλης µας, αµβλύνοντας έτσι το οξυµένο 
πρόβληµα που παρουσιάζει γι‘ αυτούς τους µήνες η περιοχή, σύµφωνα  µε όσα 
αναφέρονται στο µε αριθµ. πρωτ. 13136/17-6-2010 εισηγητικό σηµείωµα του 
Τµήµατος Μελετών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας 
που καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.   

 
ΙΙ. Την εφαρµογή, στους παραπάνω αναφερόµενους χώρους, των διατάξεων της 

ελεγχόµενης στάθµευσης, που ισχύουν για τους άλλους χώρους στάθµευσης 
στην πόλη. 

 
III. Τη λήψη των απαραίτητων από την Υπηρεσία µέτρων για την ασφαλή και 

απρόσκοπτη είσοδο και έξοδο των αυτοκινήτων στα παραπάνω µισθούµενα για 
χώρο στάθµευσης  οικόπεδα. 

 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Αλευράς ∆ιονύσιος 
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 3. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 4. Γουρδέας Ανδρέας  

 5. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 8. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 9. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 10. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 11. Κουδούνης Αργύριος 

 12. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  

 15. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 16. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 23 Ιουνίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 


